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2.Grup A Kitapgigr 49.Soru

2577 sayih Idari Yargilama Usulii Kanunu’na gore, dava agma siiresi, 6zel kanunlarinda ayri
siire gosterilmeyen hallerde, idare mahkemelerinde kag giindiir?

A)15
B) 30
C) 45
D) 60
E) 90

Soru Yazarinin ve/veya Denetcinin Gériisii: Sorunun, sinav kapsaminda belirtilen konularla ilgili
olmadig: ve bu sebeple iptal edilmesi gerektigi iddia edilmistir. Sinav konularina iliskin aciklamada
“Idare Hukuku (Genel esaslar, idari leskildt ve kamu personeli hukuku)™ ifadesi yer almaktadir. Iptali
istenen soru ise idare mahkemelerinde dava agma siiresinin kural olarak kag giin olduguna iliskindir.
Bu bakimdan soru, 6zel bilgi gerektiren istisnai hallerden birine iliskin olmayip idare hukukunun
genel esaslar1 kapsaminda kalmaktadir. Anilan sebeple itirazin reddedilmesi gerekir.

Sonug: Soruya yapilan itirazlar tarafimizca yerinde bulunmamistir.
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1.Grup A Kitapcigr 6.Soru

1982 Anayasasi’na gore, asagidakilerden hangisi Cumhurbaskaninin gorev ve yetkilerinden

biri degildir?

A) Cumhurbagkani yardimeilart ve bakanlari atar ve gérevlerine son verir.

B) Kanunlari yayimlar.

C) Kanun tekliflerini yapar.

D) Kanunlar: tekrar goriisiilmek iizere Tiirkiye Biiyiik Millet Meclisine geri génderir.
E) Tirk Silahli Kuvvetlerinin kullanilmasina karar verir.

Soru Yazarinin ve/véya Deneteinin Goriisii: Itiraz sahibi tarafindan Anayasanin 161°nci maddesi
gerekee gosterilen, ilgili maddede Cumhurbagkan: biitge kanun teklifini, mali yilbasindan en az
yetmis bes giin 6nce, TBMM’ne sunar hiikmii bulunmaktadir.

Soz konusu diizenleme hukukgular tarafindan da kabul edildigi tizere dzel bir diizenlemedir. Burada
yer alan “kanun teklifi” ifadesi de s6z konusu istisnai durum cercevesinde degerlendirilmelidir.

Anayasanin 104’ncii maddesinde kanun teklifleri yer almamaktadir. Itiraz sahibi, soru kokiinde
Anayasa’nin 104°ncii maddesi ile ilgili bir sinirlama olmadigini da belirtmektedir.

Cevap secenekleri incelendiginde, kanun teklifi ibaresinin ¢ogul olarak kullanilmasinin bir amaci
oldugu ifade edilmelidir. Kanun teklifleri, istisnai diizenlemenin bir kanun teklifi olmadig1 bir yana
birakilirsa, sadece TBMM iiyeleri tarafindan yapilabilecektir. Cumbhurbagkanligi1 Hiikiimet sisteminin
sonuglarindan birisi de kanun tasarist hazirlama yetkisinin kaldirilmis olmasidir.

Cevap segeneginde ¢ogul olarak ifade edildigi icin tiim kanun tekliflerinin Cumhurbaskaninca
yapilmasi durumu ancak C segenegini dogru kilacaktir. Belirtilen biitce kanunu ve kesin hesap
kanunu disinda bir kanunun dahi teklifinin yapilamayacak olmasi segenegin dogru olma durumunu
kaldiracaktir.

Bu kapsamda istisnai durum kabul edilse bile diger kanunlari teklif etme yetkisi olmadigindan
belirtilen segenegin tam anlamiyla dogru bir durumu ifade etmedigi sonucuna ulasiimalidir.

Sonug: Soruya yapilan itirazlar tarafimizca yerinde bulunmamistir.
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1.Grup A Kitapc¢igi 30.Soru

6098 sayili Tiirk Borclar Kanunu’na gore, haksiz fiilden dogan tazminat istemi, zarar gorenin
zararl ve tazminat yiikiimliisiinii 6grendigi tarihten baslayarak, kural olarak ne kadar siirenin

gecmesiyle zamanasimina ugrar?

A)l vyl
B) 2 yil
C)3yil
D)5 yil
E) 10 y1l

Soru Yazarinin ve/veya Denetcinin Goriisii: Itiraz sahibi tarafindan virgiilden sonra kural olarak
ne kadar siirenin gegmesiyle zamanasimina ugradigi ibaresinin yer almasindan dolay1 10 yil cevabinin
dogru oldugu ifade edilmektedir.

llgili soru 6098 sayili Tiirk Borclar Kanunu’nun 72°nci maddesi dikkate alinarak hazirlanmistir.
72°nci maddenin 1°nci firkasini ilk climlesinde, tazminat isteminin zarar gdrenin zarari ve tazminat
ylikiimliisiinii  6grendigi tarihten baslayarak iki yilin sonunda zamanasgimina ugrayacag
belirtilmektedir.

Ayni ciimlenin ikinci tiimcesinde gegen “ve her hélde” ile baglayan durum, istisna degil, {ist sinirdir.
Soru kokiinde “kural olarak™ ifadesinin yer almasinin sebebi, 1°nci fikrasinin 2’nci ciimlesinde
belirtilen “Ancak, tazminat ceza kanunlarinin daha uzun bir zamanasimi éngérdiigii cezayi gerektiren

bir fiilden dogmussa, bu zamanasimi uygulanir” seklindeki, hukuka aykiri fiilin ayn1 zamanda sug
olmasi durumundaki istisnalari dislamaktir.

Kural olarak ifadesi, itiraz sahibi tarafindan ileri stiriilen yorumun yapilmasini hakli kilmamaktadir.

Sonug: Soruya yapilan itirazlar tarafimizca yerinde bulunmamustir.
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1.Grup A Kitapgigr 33.Soru

Bir malin talebinin fiyat esnekliginin -2 oldugu bir durumda mahn fiyati %10 artarsa mala

yapilan harcama ne kadar degisir?

A) %20 azalir.
B) %10 azalir.
C)Degismez.
D) %10 artar.
E) %20 artar.

Soru Yazarinin ve/veya Denetéinin Goriisii: Ardaym itirazi incelenmistir. Aday drnekleme yaparak
sorunun yanlis oldugunu iddia etmektedir. Ornekler degistikge sonug rakamlar da degisiklik gosterir.
Ancak limitte sorunun ¢6ziimii tektir ve ¢6ziim asagidaki gibidir.

- , %20 7
%P T %10

Fiyat %10 artarsa talep miktarinin %20 azalmasi gerekir. Burada harcama iizerindeki etkisini gérmek
i¢in “harcamanin miktar esnekliginin™ hesaplanmasi gerekir. Harcamanin miktar esnekligi (€,,):

cymloggl ot % _ 1
Ep=1l4+-=1+== E e s

2

Talep miktar1 %20 azaldiginda harcama esnekligi ; olabilmesi i¢in harcamanin %10 azalmasi gerekir.

Soruda ve seceneklerde herhangi bir hata yoktur.

Sonuc: Soruya yapilan itirazlar tarafimizca yerinde bulunmamastir.
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1.Grup A Kitap¢ig 39.Soru, B Kitapcigr 33. Soru

Bir ekonomide iicret gelirleri 1000, faiz gelirleri 800, rant gelirleri 600, kirlar 1200, dolayh
vergiler 250 ve siibvansiyonlar 150 iken piyasa fiyatlariyla yurt ici gelir asagidakilerden
hangisine esit olur?

A)3000
B) 3300
C) 3500

D)3700
E) 4000

Soru Yazarmin ve/veya Denet¢inin Goriisii: Adayin itiraz1 incelenmistir. Aday itirazinda hakl
olup, sorunun dogru cevabinin D segenegi degil “C” se¢enegi olarak degistirilmesi gerekmektedir.

Sonug¢: Soruya yapilan itiraz tarafimizca hakli bulunulmus olup, soruda secenek degisikligi
yvapilmistir. Degerlendirme dogru cevap olan C segenegi iizerinden yapilacaktir.
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1.Grup A Kitapcigi 40.Soru

Bir ekonomide toplam niifus 80 milyon, is giiciine katilmayanlar 5 milyon, ¢alisabilir niifus 55
milyon ve istihdam edilenler 40 milyon kisi ise issizlik oran1 asagidakilerden hangisine esittir?

A)%10
B) %20
C) %25
D) %40
E) %50

Soru Yazarmin ve/veya Denet¢inin Goriisii: Issizlik orani, isgiiciinde olup issiz olan bireylerin
toplam isgiicii i¢indeki oranini ifade etmektedir Issizlik oranini hesaplamak igin asagidaki formiil
kullanilmaktadir:

Issizlik orani=(issiz sayisi/isgiicii)* 100

[sgiicii: Isgiicii, ¢calisanlar (istihdam edilenler) ve issizlerden (is arayan ama is bulamayan kisiler)
olusmaktadir. Dolayisiyla isgiicii, ¢alisabilir niifustan isgiiciine katilmayanlar c¢ikarilarak elde
edilmektedir: Aktif niifus olarak da tanimlanabilecek ¢alisabilir niifustan isgiiciine dahil olmayanlarin
cikarilmasi gerekmektedir

llgili soruda verilenler:

. Toplam niifus: 80 milyon

. [sgiiciine katilmayanlar: 5 milyon
. Calisabilir niifus: 55 milyon

. Istihdam edilenler: 40 milyon

Issizlik oranini hesaplayabilmek igin 6nce isgiicii sayisinin hesaplanmasi gerekmektedir.
Isgiicii=Caligabilir niifus-isgiiciine katilmayanlar

Isgiicii=55 milyon-5 milyon=50 milyon

[ssiz sayis1 hesaplanirsa;

Issiz: Calisabilir niifus-isgiiciine katilmayanlar-istihdam edilenler

Issiz: 55 milyon — 5 milyon — 40 milyon= 10 milyon

Issizlik orami=(10 milyon/50 milyon)*100=%20

Sonuc¢: Soruya yapilan itirazlar tarafimizca yerinde bulunmamustir.
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GENEL DEGERLENDIRME

Bu agiklamalar gergevesinde, 11.05.2024 tarihinde Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanligi Rehberlik ve
Teftis Baskanligi Miifettis Yardimciligi Sinavi’nda sorulara yapilan itirazlar, soru yazarlari ve/veya
denetgileri tarafindan incelenmis olup yapilan degerlendirmeler Merkezimiz tarafindan

raporlanmistir. -
Yapilan degerlendirme sonucunda:

1.Grup A Kitapcigr 39.Soru, B Kitapcigi 33. Sorunun dogru segeneginin D_secenegi degil, C
secenegi olarak degistirilmesine Karar verilmistir.

27/05/2024
Prof. Dr. Ercan ALTINISIK
Merkez Miidiirii



